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SOSYAL  BİLGİLER  TESTİ


1 –            I.  Araştırma
                II.  Merak 

               III.  İhtiyaç
       Bilim ve teknolojinin gelişmesinde hangilerinin etkili olduğu söylenebilir ?   

A)  I   –   II                                        B)  I   –   III                         C)  II   –   III                                      D)  I   –   II   –   III
2  –  Tarihte kullanılan ilk saat türü aşağıdakilerden hangisidir ?  

A)  Su  saati                                  B)  Kum  saati                   C)  Güneş  saati                           D)  Mekanik  saat

3 –  Aşağıdakilerden hangisi zamanı belirlemek için kullanılmaz ?  

A)                                          B)
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C)                                           D)
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4 –  Aşağıdakilerden hangisi teknolojik gelişmelerle ilgili değildir ?  
A)  Daha hızlı seyahat etmek .                                                                B)  Daha kolay iletişim kurmak .                                                         C)  Daha iyi bir eğitim almak .                                                                                       D)  Daha yardımsever bir toplum oluşturmak.

5 –  “ Bilgisayar , hayatımıza girmeden önce para yatırma işlemleri için bankalarda saatlerce sıra beklerken ,şu anda internet sayesinde işlemlerimizi en kısa zamanda gerçekleştirebilmekteyiz.”

       Yukarıdaki paragrafta ,teknolojiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi vurgulanmaktadır ?  

A)  Zamandan tasarruf                                                                                     B)  Pahalı olması                                                                                         C)  Hızlı gelişmesi                                                                              D)  En yaygın bankacılıkta kullanılması

6  –    
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         I.  Çinliler tarafından icat edilmiştir.

        II.  Coğrafi keşiflere imkan sağlamıştır.

       III.  Yer ve yön bulmada kullanılır.
       Görseldeki icatla ilgili verilen bilgilerden hangileri doğrudur ?   

A)   Yalnız  III                               B)  I   –   II                                    C)   II   –   III                                 D)  I   –   II   –   III
7 –  “   .   .   .   .   .   .   .   .    .   dünya çapındaki devlet kurumlarını , çeşitli kuruluşları ve bireyleri birbirine bağlayan iletişim ağıdır. “ 
       Yukarıdaki ifadede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelebilir ?

A)                                                  B) 
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                                                                                   C)                                                  D)                                                               
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8 –  Aşağıdaki teknolojik ürünlerden hangisi kullanım alanı bakımından diğerlerinden farklıdır ?  
A)  Bulaşık makinesi                                                                       B)  Çamaşır makinesi                                                                      C)  Diyaliz makinesi                                                                    D)  Elektrik süpürgesi
9 – “ İnsanlar zamanı ölçebilmek için gölgenin konumunun sürekli değişmesinden yararlanarak                                  .   .   .   .   .   .   .   saatini yapmışlardır. “
       Yukarıdaki cümle aşağıdaki hangi kelimeyle doldurulabilir ?  
A)                                             B)  
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C)                                              D)  
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10 – “ Hayatımızı kolaylaştıran birçok ürün doğada var olan canlılardan esinlenerek tasarlanmıştır. Örneğin helikopter yusufçuk böceğinden ,gemilerin burunları yunusların burun çıkıntılarından esinlenerek yapılmıştır. “

       Yukarıdaki paragraftan aşağıdakilerden hangisi çıkarılabilir ?  

A)  Teknoloji doğadan ayrı olarak gelişir.                                   B)  Çevreyi gözlemlemek teknolojik gelişmeleri engeller C)  Kullandığımız birçok teknolojik üründe doğanın izleri vardır.                                                                                          D)  Ürünleri tasarlarken gözlem yapmaya ihtiyaç yoktur.
11 –  Aşağıda teknolojik ürünlerle kullanım alanları eşleştirilmiştir. Hangi eşleştirme yanlıştır ?

A)  Tepegöz   →  Eğitim                                                                 B)  Mikser   →  Tarım                                                       C)  Ultrason   →  Sağlık                                                                           A)  Faks   →  İletişim

12 –  Aşağıdakilerden hangisi diğerlerden daha sonra icat edilmiştir ?   

A)  Telefon                                           B)  Televizyon                           C)  Cep telefonu                                  D)  Telgraf
13 –   I.  Guglielmo Marconi         a – Teleskop                                    

          II.  Galileo Galilei                b –  Kablosuz iletişim                        

         III.  Nicole Tesla                  c –  Radyo                                         

         IV.  Johan Gutenberg          d –  Matbaa

       Yukarıdaki bilim insanları  ile buluşlarının doğru eşleştirilmesi aşağıdakilerden hangisidir ?

A)  1  –  c   ;   2  –  a   ;   3  –  b   ;   4  –  d                                   B)  1  –  a   ;   2  –  b   ;   3  –  c   ;   4  –  d                                   C)  1  –  d   ;   2  –  a   ;   3  –  c   ;   4  –  b                                   D)  1  –  c   ;   2  –  d   ;   3  –  b   ;   4  –  a
14 –  Aşağıdaki bilim insanlarından hangisi uçağı icat etmiştir ?   

A)  Wright  Kardeşler                                                                                           B)  Graham  Bell                                                                                                                                                   C)  Thomas  Edison                                                                 D)  Madam  Curie
15 –  

[image: image14.png]



       Yukarıdaki teknolojik ürünün faydaları arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz ?  

A)  Bilgi kaynaklarına ulaşmamızı sağlar.                                      B)  Uzun süre kullanıldığında sosyal yaşamdan uzaklaştırır.                                                                                        C)  Hayal gücünü geliştirir.                                                                                 D)  Araştırma yapmamıza yardımcı olur.
16 –   “ Tekerlek”  ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır ?   

A)  Fabrikalardaki makinelerin pek çoğunun temeli tekerleğe dayanır.                                                                                   B)  Ulaşım alanında kullanılan teknolojik ürünlerin temelini oluşturur.                                                                           C)  Günümüzde kullanılan otomobil ,otobüs ,kamyon ,uçak ,tren gibi araçlarda yaygın olarak kullanılır.                             D)  M.Ö. 3000’li  yıllarda  Mısırlılar tarafından bulunmuştur.

17 –  “Birçok alanda gelişen teknoloji tarımın da gelişmesini sağlamıştır.”  

       Aşağıdakilerden hangisi .teknolojinin tarıma olan etkilerinden değildir ?  

A)  Yeni tarım alet ve makinelerinin kullanılması                       B)  Tarımda verimin artması                                                          C)  Tarımla uğraşan kişi sayısının artması                                 D)  Modern tarım yöntemlerinin kullanılması

18 –  Yeni bir teknolojik ürün tasarlayıp icat eden Melis , bu icadın kabul edilebilmesi için teknolojik ürünü ile ilgili aşağıdakilerden hangisini alması gerekir ?   

A)  Proje                                          B)  Patent                 C)  Prospektüs                                D)  Prototip

19 –  Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin olumsuz yönlerinden biridir ?  
A)  Bize zaman kazandırır                                                           B)  Hayatımızı kolaylaştırır.                                                         C)  Bizi tembelliğe alıştırabilir.                                                       D) Yaşam kalitemizi arttırır.  

20 –  Belli bir konuda bilgi edinme ve yöntemli araştırma sürecine  .   .  I .   .     denir. “

“Üretimde yararlanılan araç ve yöntemleri kapsayan bilgiye  .   .  II.   .      denir.
       Yukarıdaki   I  ve  II  nolu yerlere aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır ?

A)  Bilim  -  teknoloji                     B)  İcat –  mucit              C)  Bilim  -  makine                      D)  Teknoloji – icat

                                  BİTTİ

